

Сталинский ЛУЧ

районного райкома ВКП(б) и районного Совета
депутатов трудящихся

№ 18 СЕДЬМОБОТА, 5 мая 1945 года Цена 15 к.
Выходит по четвергам

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

1 мая 1945 г.

№ 20

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины, офицеры армии и флота, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза!

Сегодня наша страна празднует Первое мая, — международный праздник трудящихся.

В этом году народы нашей Родины встречают день Первого мая в обстановке победоносного завершения Великой Отечественной войны.

Ушли в прошлое и не вернутся больше тяжелые времена, когда Красная Армия отбивалась от вражеских войск под Москвой и Ленинградом, под Грозным и Сталинградом. Нице наши победоносные войска громят вооруженные силы противника в центре Германии, далеко за Берлином, на реке Эльба.

За короткий срок освобождены Польша, Венгрия, большая часть Чехословакии, значительная часть Австрии, столица Австрии — Вена.

Красная Армия овладела при этом Восточной Пруссией — гнездом немецкого империализма, Померанией, большей частью Бранденбурга и главными районами столицы Германии — Берлина, водрузив над Берлином знамя победы.

В результате этих наступательных боев Красной Армии немцы потеряли в течение трех-четырех месяцев более 800 тысяч солдат и офицеров пленными и около миллиона убитыми. За это же время части Красной Армии захватили и уничтожили до 6.000 вражеских самолетов, до 12.000 танков и самоходных орудий, более 23.000 полевых орудий и огромное количество других видов вооружения и снаряжения.

Следует отметить, что в этих боях бок о бок с Красной Армией успешно наступали против общего врага польские, югославские, чехословацкие, болгарские и румынские дивизии.

В результате сокрушительных ударов Красной Армии немецкое командование было вынуждено пе-

ребросать на советско-германский фронт десятки дивизий, оголяя целые участки на других фронтах. Это обстоятельство помогло войскам наших союзников развернуть успешное наступление на западе. При этом путем одновременных ударов против немецких войск с востока и запада войскам союзников и Красной Армии удалось расчлени немецкие войска на две, оторванные друг от друга части и осуществить соединение наших и союзных войск в единый фронт.

Не может быть сомнения, что это обстоятельство означает конец гитлеровской Германии.

Для гитлеровской Германии сочтены. Более половины ее территории занято Красной Армией и войсками наших союзников. Германия лишила важнейших жизненных районов. Оставшаяся в руках гитлеровцев промышленность не может снабжать немецкую армию достаточным количеством вооружения, боеприпасов и горючего. Людские резервы немецкой армии исчерпаны. Германия полностью изолирована и оказалась в одиночестве, если не считать ее союзницы — Японии.

В поисках выхода из своего безнадежного положения гитлеровские авантюристы идут на всевозможные фокусы вплоть до заигрывания с союзниками, стремясь вызвать разлад в лагере союзников. Эти новые жульнические трюки гитлеровцев обречены на полный провал. Они могут лишь ускорить развал немецких войск.

Лживая фашистская пропаганда запугивает немецкое население вздорными рассказками — будто армии Объединенных Наций хотят истребить германский народ. В задачу Объединенных Наций не входит уничтожение германского народа. Объединенные Нации уничтожат фашизм и германский милитаризм, сурово накажут преступников войны и заставят немцев возместить ущерб, который они причинили другим странам. Но Объединенные Нации не трогают и не тронут мирного насе-

ления Германии, если оно лояльно будет выполнять требования союзных военных властей.

Блестящие победы, одержанные советскими войсками в Великой Отечественной войне, показали богатую мощь Красной Армии и ее высокое воинское мастерство. Наша Родина в ходе войны получила первоклассную кадровую армию, способную отстоять великие социалистические завоевания нашего народа и обеспечить государственные интересы Советского Союза.

Несмотря на то, что Советский Союз почти четыре года ведет невиданную по своим масштабам войну, требующую колоссальных затрат, наша социалистическая экономика укрепляется и растет, а хозяйство освобожденных областей, разграбленное и разрушенное немецкими захватчиками, успешно и быстро возрождается. Это является результатом героических усилий рабочих и колхозников, советской интеллигенции, женщин и молодежи нашей страны, вдохновляемых и направляемых великой большевистской партией.

Мировая война, развязанная германскими империалистами, подходит к концу. Крушение гитлеровской Германии — дело самого ближайшего будущего. Гитлеровские заправилы, возомнившие себя властелинами мира, оказались у разбитого корыта. Смертельно раненый фашистский зверь находится при последнем издыхании. Задача теперь сводится к одному — доканать фашистского зверя.

ВОИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА!

Идет последний штурм гитлеровского логова. В завершающих боях покажите новые образцы воинского умения и отваги. Крепче бейте врага, умело взламывайте его оборону, преследуйте и окружайте немецких захватчиков, не да-

вайте им передышки, пока они не прекратят сопротивления.



Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. В. СТАЛИН

Рисунок худ. Б. Карпова.

Находясь за рубежом родной земли, будьте особенно бдительны!

Попрежнему высоко держите честь и достоинство советского воина!
ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА!

Упорным и неутомимым трудом умножьте всестороннюю помощь фронту. Быстро залечивайте раны, нанесенные стране войной, поднимайте еще выше мощь нашего советского государства!

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины, офицеры армии и флота, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю Вас с днем Первого мая!

В честь исторических побед Красной Армии на фронте и великих успехов рабочих, колхозников и ин-

теллигенции в тылу, в ознаменование международного праздника трудящихся —

ПРИКАЗЫВАЮ:
сегодня, 1 мая, произвести салют в столицах Союзных Республик: Москве, Киеве, Минске, Баку, Тбилиси, Ереване, Ашхабаде, Ташкенте, Сталинабаде, Алма-Ате, Фрунзе, Петроваводске, Квшиневе, Вильнюсе, Риге, Таллине, а также в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двенадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша могучая Советская Родина! Да здравствует великий советский народ, народ-победитель!

Да здравствует победоносная Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Вперед, за окончательный разгром гитлеровской Германии!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

Горький,
Секретарю Обкома ВКП(б) т. Родионову
Председателю Облисполкома т. Педьеву
Заведующему Облзо т. Емелину

Колхозы Мордовщичковского района, воодушевленные историческими победами Красной Армии, 2 мая выполнили государственный план сева ранних зерновых культур на 100 процентов. Посеяно рядовым севом 80 процентов. Продолжаем сев ранних зерновых сверх плана.

Секретарь РК ВКП(б) Бирюков
Председатель райисполкома Аболешев
Зав. райзо Леонтьев

Мордовщички,
Секретарю РК ВКП(б) т. Бирюкову
Председателю райисполкома т. Аболешеву
Зав. райзо т. Леонтьеву

Поздравляем колхозников и колхозниц, партийные и советские организации района с успешным выполнением плана сева ранних зерновых культур. Выражаем уверенность, что Вы с такой же настойчивостью будете вести работу по посеву поздних культур, добьетесь перевыполнения плана весеннего сева, проведете все работы на высоком уровне агротехники и получите действительный высокий урожай победы. Желаем Вам успеха в решении этих исключительно важных военно-хозяйственных задач.

Секретарь Обкома ВКП(б) Родионов

Быть передовым районом в области—такова задача

Близкая победа над врагом вдохновляет колхозное крестьянство на новые трудовые подвиги. Колхозники района не жалуют сил, чтобы успешно и хорошо провести весенний сев.

В передовых колхозах широко применяются агротехнические мероприятия: обработка почвы проходит выборочным путем, не имеется разрывов между пахотой, боронованием и севом. Посев проводится яровизированными и протравленными семенами.

Но ряд колхозов допустил большой разрыв между пахотой, боронованием и севом. Так, в Чудском колхозе на 26 апреля было вспахано 133 га, а посеяно только 2 га. В Дедовском и Ефремовском колхозах — наблюдалась мелкая вспашка с наличием пропусков и фигурная вспашка, которая запрещена. В Липинском и Ярцевском колхозах допускали ручной сев. Руководители Чудского, Липинского, Ефремовского, Дедовского и Ярцевского колхозов и сейчас пытаются доказать, что нарушения агротехники произошли не по их вине.

Нельзя быть равнодушными к грубым нарушениям агротехники, особенно специалистам сельского хозяйства — агрономам и агротехникам. Однако отдельные из них до сих пор мирятся с этим, идут на поводу руководителей, грубо нарушающих агротехнические мероприятия.

Особое внимание нужно обратить сейчас на семенные участки.

Надо выдохнуть для них лучшую почву, оформить семенные участки актом с немедленным остыванием, засеять их чистоборными семенами.

Наряду с завершением сева ранних зерновых, надо готовиться к посеву картофеля, прося и овощей. Вполне правильно поступают колхозы Володаровского сельсовета, незамедлительно приступив после сева яровых к обработке почвы под картофель, прося и овощи. Данные культуры очень требовательны к агротехническим мероприятиям, поэтому вся площадь под эти культуры должна быть два раза вспахана с внесением удобрений. Семена прося за 7 дней до посева заложить на яровизацию, с обязательным протравливанием во время замочки. Сеять только сеялкой: овощи широкорядным, прося перекрестным способами. На всех работах широко применять индивидуальную сделанную.

Опыт передовых колхозов показывает, что наш район имеет все возможности быть передовым районом в Горьковской области — закончить весенний сев в лучшие сроки и на высоком агротехническом уровне. А для этого надо еще шире развернуть социалистическое соревнование, равняться только на передовые колхозы.

Отвечая новыми трудовыми подвигами на возрождение знамя победы над Берлином.

А. Леонтьев,
зав. райзо.

Спасибо за теплую встречу

Дорогие колхозники-коробовцы! Примите от меня благодарность за Вашу теплую встречу. Желаю Вас, что будущую и впереди достоянием сыном Родионы, с честью выполню Ваш наказ — еще сильнее бить немецких захватчиков и с победой вернуться домой. Желаю

Вам успешно провести весенний сев, добиться в этом году богатого урожая, этим Вы окажите большую помощь нашей Красной Армии в борьбе с ненавистным врагом.

Трофимов И.,
фронтник четырежды
орденоносца.

Торжественное заседание, посвященное 1 Мая

30 мая в клубе имени Ленина поселка Мордовщич состоялось торжественное заседание, посвященное празднику трудящихся 1 Мая. С докладом выступил сек-

ретарь РК ВКП(б) тов. Власов. Участники собрания с большим подъемом приняли письмо Верховному Главнокомандующему товарищу Сталину.

Ни одного трудящегося без облигаций нового займа!

Четвертый Государственный Военный Заем

Для дальнейшего привлечения средств населения на финансирование мероприятий, связанных с войной и восстановлением хозяйства в районах, освобожденных от оккупантов, правительством выпущен новый заем — Четвертый Государственный Военный Заем. Средства этого займа будут способствовать дальнейшему укреплению воюющего могущества Советского Союза.

На средства нового займа Красная Армия получит еще больше вооружения и всего необходимого для окончательного разгрома гитлеровского государства и его разбитой армии.

Средства этого займа будут направлены на быстрейшее восстановление промышленности и сельского хозяйства городов и сел, разрушенных немецкими извергами.

Нет сомнения, что новый заем встретит среди населения горячую поддержку и будет новым круп-

ным вкладом в дело освобождения всего свободолюбивого человечества от фашистской опасности.

Четвертый Государственный Военный Заем выпущен в сумме 25 млрд. руб. сроком на 20 лет.

Размещение Четвертого Государственного Военного Займа — большое военно-хозяйственное мероприятие. Оно должно быть в центре внимания советов депутатов трудящихся, партийных, комсомольских, профсоюзных организаций, комиссий содействия госкредиту и сберегательному делу и всей советской общественности.

Успешно разместить заем — это значит прежде всего обеспечить участие в подписке всех трудящихся района.

Основным условием выполнения этой задачи является широкое развертывание массово-политической работы по займу. Вни-

манте трудящихся должно быть сосредоточено на замечательных победах Красной Армии, на значении нового займа для финансирования заключительного этапа войны — разгрома фашистского зверя в его логове, на величайших задачах по восстановлению народного хозяйства в районах, освобожденных от немецких захватчиков. Вместе с тем надо широко разъяснить трудящимся условия выпуска займа, выгоды, которые он приносит держателям облигаций, обязанности подписчиков аккуратно оплачивать свою подписку.

Все для фронта! Все для победы! Ни одного трудящегося без облигаций нового займа! — под этими лозунгами должна проводиться вся массово-разъяснительная работа по размещению займа.

Подписку на заем надо закончить в сжатые сроки. Этого требует военная обстановка.

Быстро развернулась подписка

Не успело радио разнести весть о выпуске правительством Четвертого Государственного Военного Займа, как на судостроительном заводе развернулась подписка.

Комсомолец тов. Осапова (цех

№ 5) подписалась на 180 проц. к своему месячному заработку, конструктор тов. Юлин — на 180 проц., тов. Колпаков — на 150 проц.

На 6 часов 4 мин подписка на заем по заводу составила

890 тыс. рублей или 97,5 проц. к фонду месячной зарплаты. Прошлый год подписка на Третий Государственный Военный Заем всего составила по заводу 852 тыс. руб.

Колхозники подписываются на заем

Дружно развернулась подписка на Четвертый Государственный Военный Заем среди колхозного крестьянства. Колхозники и колхозницы с радостью отдадут свои трудовые сбережения в пользу государства.

Председатель Поздняковского колхоза тов. Барабанов В. К. подписал на 15 тыс. рублей. Колхозница Андеевского колхоза тов. Самарина М. И., жена фронтника, подписала на 4 тыс. рублей. Колхозница Ново-

шинского колхоза тов. Маркелова М. М. подписала на 2,5 тыс. руб.

С большим подъемом проходит подписка в колхозах Поздняковского, Володаровского, Ефремовского, Володаровского, Ефремовского селсоветов.

И дальше надо работать лучше, производительнее

С радостью и воодушевлением встретили рабочие, служащие и инженерно-технические работники Мордовщичковского судостроительного завода перемынский приказ товарища Сталина № 20 и историческую весть о водружении над Берлином знамя победы. Они горды сознанием, что в эту победу вложена и их доля напряженного труда.

За время войны коллектив судостроительного завода увеличил выпуск продукции на 36,6 проц., при наличии рабочей силы на 20 проц. меньше довоенного времени; снизили себестоимость продукции на 12 млн. 800 тыс. руб., тем самым сделали завод рентабельным, что дало возможность получить 5 млн. 200 тыс. руб. прибыли и передать в фонд государственного бюджета до 15 млн. руб.

Большой вклад в общее дело разгрома ненавистного врага внесли наши рационализаторы и изобретатели завода. Благодаря внедрению рационализаторских и изобретательских предложений было сэкономлено 1 млн. 300 тыс. руб. Только в 1944 году и 1 квартале 1945 года от поданных предложений завод сэкономил:

- 1) средств — 491.683 руб.;
- 2) металла — 91.500 кг.;
- 3) электродов — 8.300 кг.;
- 4) электроэнергии — 6.985.845 киловатт-часов;
- 5) вывело людей на 92.965 человеко-часов.

Наиболее активными рационализаторами на заводе являются т. т. Дупалов, Сухач, Бурдастов, Нищенков, Печеникин, Кочегаров, Максимов и другие.

На основе улучшения массово-политической работы среди рабочих и развернутого предметного социалистического соревнования, коллектив завода с честью выполнил взятые обязательства в апреле. Большинство цехов завода досрочно выполнило производственную программу. Так, коллектив краснознаменного цеха, где начальником тов. Воробьев, товарную программу апреля закончили на 5 дней раньше.

Коллектив цеха, где начальником тов. Есенин, являлся одним из отстающих цехов в течение 1 квартала. В апреле он сумел на 7 дней раньше закончить выполнение товарной программы. Слаженная работа инженерно-технического персонала цеха — старшего мастера тов. Зайцева, мастеров т. т. Павлова, Гундорова, Матвеева и Петрищева, позволила на основе соревнования улучшить организацию труда. Коммунисты т. т. Гришин, Шальцин и Маслаков ежедневно в течение месяца выполняли не менее двух с половиной норм в смену.

Хорошо справились со взятыми обязательствами коллектив молодежного цеха, где начальником тов. Ганкевич. Дух впервые за несколько месяцев в апреле досрочно выполнил важный заказ. Молодые патриоты Родионы — токари т. т. Милашова, Шакова, Мишина, Гусева в марте выполнили нормы на 100—105 проц., а в апреле — на 145 проц. Токари т. т. Гордеев, Засухин, Козлова, Любавина в марте выполнили нормы на 100—110 проц., а в апреле — на 200 проц. Бригада орденосца тов. Вахтина вылет-

сы в течение 4 месяцев передовой краснознаменной бригадой на заводе и взятое обязательство в апреле перевыполнила, давая ежедневно до двух с половиной норм за смену.

Наряду с решением производственных задач, коллектив судостроительного завода проводит большую работу по улучшению жилищно-бытовых условий. Во всех цехах организована починка обуви для работающих. При ОРСе открыты сапожная и швейная мастерские, произведен ремонт столовых, детских и общежитий. Особенно большая работа проделана в период месячника и подготовки к культурно-бытовой конференции в феврале.

В день 1 Мая мы не только подводим итоги своих побед, но и сосредоточили внимание на нерешенных задачах, которых у нас еще немало. Советским людям чужды капризность и эгоизм. Как бы ни были велики наши успехи, они не могут вскружить нам головы. Поэтому ни на одну минуту нельзя забывать требования товарища Сталина к советским людям:

„Упорным и неутомимым трудом умножайте восторженную помощь фронту. Быстро заживайте раны, нанесенные стране войной, поднимайте еще выше мощь нашего советского государства!“

А это значит и дальше надо работать лучше, производительнее.

Б. И. Белопросов,
парторг ЦК ВКП(б) на заводе.

Ответственный редактор
А. А. КАЛИНИН.